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Munkásbiztositás.
Irta : LÁNYI MÓR országgyűlési képviselő.

A magyar közvélemény az utóbbi 
időben intenzivebb módon foglalkozik 
a munkásbiztositás kérdésével. Az uj 
intézmény, mióta fennáll, sok kritikát 
vivott ki maga ellen, de ha tárgyilagos- 
san mérlegeljük ezeket a bíráló meg­
jegyzéseket és kifogásokat, azok nem 
mindenben mutatkoznak alaposaknak. 
Ha a munkásbiztositó intézet gyakor­
lati megvalósításában talán kicsiszólásra 
szorul némely alárendelt részletkérdés 
tekintetében, bizonyos az, hogy azok 
az alapelvek, amelyeken az intézmény 
felépült, üdvösek és helyesek. A mun­
kásbiztositó hivatal ügyében óvatosan 
ügyelnünk kell arra, hogy a fejlődést 
és tökéletesbiilést egyáltalán nem szol­
gálják a mindenáron gáncsoskodó kri­
tikák és ha szivünkön viseljük az intéz­
mény sorsát amint emberi kötelességünk 
istápolni és támogatni ez igazán humá­
nus és nagy súllyal biró szocziálpolitikai 
alkotást — akkor csak szeretettel és 
féltő gondossággal közeledhetünk hozzá 
akkor is, amikor a kritika hatszögéből 
akarjuk áttekinteni és vizsgálni, hs a 
kritikába , vezessen az a megértés, hogy 
itt csak átmeneti hiányokról van szó, 
amelyek természetszerűen jelentkeznek

mindenütt, ahol uj intézmények léte­
sülnek.

Természetesnek találom, hogy a 
mai kereseti viszonyok között a kisi­
parosságnak megterhelése, ha még oly 
szerény keretben mozog is, gondot 
okoz. Kevésbé tudom azonban méltá­
nyolni azt, ha a nagyiparnak képvise­
lői is zúgolódnak. Mindenkinek be keli 
látni, hogy szocziálpolitikát áldozatok 
nélkül nem lehet inaugurálni és az a 
vád semmikép sem érheti a kormányt, 
hogy a kisiparosok érdekeire nem volt 
kellő tekintettel.

Ha a kérdés megítélésénél rnély- 
lyebbre hatolunk, úgy azt fogjuk látni, 
hogy egy egységes munkásosztály egész 
közgazdasági életünknek nélkülözhetet­
len pillére és nem lehet elhallgatnunk 
azt a szomorú tényt, hogy munkássá­
gunk körében az egészségügyi feltéte­
leknek javítása nemcsak emberbarát! 
kötelesség, nemcsak összes iparosaink 
érdeke, hanem egyenesen nemzeti ér­
dek. Más kérdés, hogy netn-e lehetne 
a betegsegélyezéssel és a balesetbizto­
sítással összefüggő adminisztratív eljá­
ráson könnyíteni és ezzel iparosságun­
kat sok felesleges munkától mogki-

mélni. Tagadhatatlan, hogy igen bü­
rokratikus módon indult meg az in­
tézmény működése, de a javulás e te­
kintetben határozottan útban van.

Egyáltalán nem oszthatom azt a 
kívánságot, hogy szüntessük meg az 
egész intézmény autonómiáját. A mi 
viszonyaink nem igazolják azt a felte­
vést hogy az állami bürokráczia utján 
inkább lehet megteremteni azokat a 
feltételeket, amelyek az ügyek köny- 
nyebb és gyorsabb előidézését bizto­
síthatják. Közigazgatásunk bürokrati­
kus és nehézkes módszere is sok pa­
naszt szült. Másrészt azonban minden 
modern gondolkodású ember előtt vi­
lágos, hogy oly intézménynél, amely 
a munkások és munkaadók közt fel­
merülhető ellentétek egész tömegét hoz­
hatja felszínre, az állam karja nem le­
het az egyedüli mozgató erő. A mo­
dern szocziálpolitika számtalan vonat­
kozásban éppen arra törekszik, hogy 
a munkás és munkaadó viszonyában 
e két tényező érdekképviseletének ut­
ján érvényesüljön az az igazság, amely 
egyedül szerézhet megnyugvást

Az állam hatalmi szava szoruljon 
háttérbe és keressék a kiegyenlítés

T A R C 
II Jászolt és Kunok

Z A.

A „Nagykunsági Hírlap" eredeti tárczája.

Irta : Dr. Kele József.

Mert a jászkunok szabadok voltak, az 
eladatásuk őket jobbágyakká nem tette, 

unélfogva nem voltak egy kalap alá huz­
atok a földesúri kártalanításokkal.

Az események is rohamosan tolultak 
gymásra. A nemzetnek hozzá kellett fogni 
z önvédelemhez, egy ily kisebb jelcnto- 
égü kérdés a nagyobb mellett az orszag-
;yiilést le nem köthette.

Hogy azonban a jászkunokra vonat- 
ozólag is történjék valami, meghozták az 
848. évi XX. t. ez. 15. §-át, amely a kö-
ctkezölcg hangzik :

A redemptióból eredő magánjogi vi­
szonyok és haszonvételek a törvény további 
endcletéig ezennel világosan fentartatnak.

Tartalmából kitetszőleg megállapítható, 
hogy az az intézkedés ideiglenes bár, de 
szükséges volt, mert az ország akkori hely­
zete, a nemzetiségek tervszerű mozgolódá­
sai, a levegőben való villanyos túlfeszült­
sége a népszabadság s a reakezió törekvé­
seinek, mik a később kitört orkánnak ere - 
hetö előjeleit képezték s amik puskaropogás 
és ágyudőrgés között alakultak át zivatarrá. 
Nemzeti szükséggé tették a népjogok lehető 
megrögzítését és bizonyos uj, de törvény­
szerű rendnek, rendszernek beállítását.

Az általános megváltásból nem sza­
bad lett volna kimaradni a jászkun kerüle­
tek lakosságának nem szabad volt tehát 
ennek a kérdésnek érintetlenül maradnia. 
Ezzel a törvénynyel nem oldotta ugyan 
meg magát a kérdést, mert annak megol­
dása huzamosabb időt vett volna igénybe, 
de már akkor, midőn a jászkunok éhez 
való igényét etévülhetlennek jelentette ki, 
ennek az igénynek kielégítését mintegy a 
törvényhozás kötelességévé tette, kétségte­
lenné tettek az igénynek létezését is a

nr zeti közbecsület oltalma alá helyezte a 
jászkunok kártalanítását is.

Ez a kitört barcz megakadályozta. Az 
1848—49-iki országgyülésndk elég gondot 
adott az önvédelem szervezése, nem lehet 
csodálni, annál kevésbbé rossz néven venni, 
hogy nem foglalkozhatott a nemzettest egy 
kisebb, habár elég tekintélyes részének bel- 
ügyeivel és érdekeivel.

A világosi fegyverletétel és az aradi 
október 6-iki kivégzések hire oly érzetet 
keltett mindenkiben Magyarország m, mint 
a lecsapódó koporsó fedél döreje. Fájda­
lommal némult el minden magyar lelke 
siratva nagy halottad, kiknek halála az el­
temetett szabadság és nemzeti önállóság 
kriptájának képezte utolsó zárkövét. Nem­
csak a magyar függetlenségi szép álmok­
nak lett ezzel vége, hanem vége lett a ma­
gyar szabadságnak, alkotmánynaá is, ami- 
bő! a Habsburgok uralkodása alatt a ha­
talmi önkény sokat ki ki metszett ugyan, 
de iparkodtunk mindig megfoltozni s akár­
milyen foltos, rongyos, szegényes volt is,
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módját általános dire dívákkal 
szolgálhat.

Panaszok hangzottak el az ellen 
is, hogy a pénztáraknál a törvény ál­
tal biztosított paritás miatt a munka­
adók felfogása többnyire nem érvénye­
sülhet, mert a gyűléseken rendesen a 
munkások vannak többségben. Nem 
szabad it elfeledni, hogy a régi törvény 
a munkásoknak 2 3 részben való kép- 
viseltetését biztosította és az uj törvény­
ben lehetetlen lett volna a paritásnál 
kevesebbet nyújtani a munkásoknak. 
E! ozntnál! azonban úgy tudjuk, hogy 
a kormány nem zárkózik el a meg­
felelő módosítás elől, amely lehetővé 
teszi a munkaadónak erőteljeseb érvé­
nyesülését, de természetesen a paritás­
nak sérelme nélkül,

A pénztár alkalmazottainál, akik­
nek néhányával szemben felhozták azt, 
hogy azelőtt szocziálista agitációkban 
vettek részt, két szempontból kell meg­
ítélni működésűket. Az egyik, vájjon 
ezek a pénztári alkalmazottak hivata­
los működésük körében pártoskodnak-e, 
izgatnak-e, vájjon szereplésük olyan-e, 
amely a munkaadók és munkások kö­
zötti viszonyt a pénztárakban kedve­
zőtlenül befolyásolhatja. A másik szem­
pont pedig az, hogy valóban ráter­
mett, hozzáértő emberek-e. Amilyen 
kérlelhetetlenül kell közbelépnie a kor­
mánynak akkor, ha e tekintetben visz- 
szásságot tapasztal, épolv kevéssé lenne 
indokolt bárkit is politikai múltja miatt, 
ha hivatalos tevékenysége egyébként 
kifogástalan, üldözőbe venni. Szocziál- 
politikát, amely tulajdonképpen köz­
vetlenül a munkások érdekét, de köz­
vetve az egész nemzet közgazdasági 
érdekét kell, hogy szolgálja, ilyen el­
vekkel nem lehet csinálni, csak diskre- 
ditálni. Ha a biztosítási szervek, de 
különösen az országos pénztár vezető­
ségében meg lesz a kellő szakértelem, 
akkor meg lesz az a rend, az a pon­
tosság, amely könnyűvé teszi majd 
iparosainknak a munkáspénztárakkal 
való érintkezési,

Ami a kisiparosok állítólagos sérel­
meit illeti, ezzel szembem rá kell mu­
tatnom azt. hogy nincs ország, amely

a kisiparosnak hasonló törvény kereté­
ben oly kedvezményeket nyújtott volna, 
mint azt a magyar törvényhozás tette. 
Jól tudom, mert közvetlee tapasztalat­
ból ismerem, a magyar iparosság nehéz 
küzködését. A kisiparosáág bajai szaná­
lásának azonean nem az a módja, hogy 
a szocziális alkotásoko kozta terhektől 
megkíméljük, mert a helyes szocziál- 
politika hiányát közvetve súlyosan meg­
érezné elsősorban az iparosság. A kis­
ipar támogatáséról másuton és- más 
eszközökkel kell gondoskodnunk és 
bizonyos, hogy a kormány és a tör­
vényhozás, amelynek egész működését 
a kisiparosság iránt való szeretet hatja 
át, áldozatkészen és bőkezűen fog az 
iparosságról gondoskodni.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP,

Ä fíldmlvelésl HomaröK ügye.
A magyar gazdák előtt ismeretes az a 

mozgalom, mely már mintegy húsz év élőt) 
keletkezet és arra irányult, hogy végre a 
magyar mezőgazdaság legközvetlenebb ér­
dekeltjei a gazdák is autonómiával biró 
szervezetbe tömörittessenek és ennek révén 
a magyar mezőgazdaság ügye is megfelelő 
érdekképviseletet nyerjen, aként amint azt 
az ipar és kereskedelem 1868 óta birja az 
ő iparkamaráiban és bizonyos mértékig hi­
vatalos jellegű ipartestületeiben. Első Ízben 
1878-ban Székesfehérvárott merült fel ez 
ügyre vonatkozó konkrét javaslat az ugyan­
akkor ott megtartott országos gazdakongresz- 
szuson. Azóta alig múlt el év, hogy a ma­
gyar gazda társadalmi testületek e kérdés 
megoldását ne szolgalmazták volna. Így 
legutóbb a nagyváradi, pécsi országos gazda 
kongresszusok is foglalkoztak a mezőgazda- 
sági érdekképviselet létesítésének kérdésé­
vel és már a múlt év folyamán egész ha­
tározott formálása ki is domborodott a gaz­
dák óhaja, melynek következménye volt, 
hogy Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszter megbízta Rubinek Gyulát az „Or­
szágos Magyar Gazda Egyasiilet" igazgató­
ját, Bernát Istvánt, a „Magyar Gazda Szö­
vetség" igazgatóját azzal, hogy dolgozzák 
ki a mezőgazdasági érdekképviselet szerve­
zéséből és a földmivelésügyi kamarák meg­
alkotásáról szóló törvényjavaslatot.

1908. november 22.

A magyar gazdatársadalomnak két ve­
zér alakja el is készítették ezen törvényja­
vaslatot és még junius hó folyamán teljes 
szövegében nyilvánosságra is jutott az a 
parádi gazdakongresszus alkalmából.

Ugyancsak az O. M. G. E. a javaslat 
szó szerinti szövegét még a nyár folyamán 
szétktildötte az összes vármegyei gazdasági 
egyesületekhez azzal, hogy saját ülésükön 
is beszéljék meg, vitassák meg a tervezetet, 
hogy azután az együttesen megtartandó 
országos nagygyűlésen már az összes eset­
leg módosításra irányuló javaslatok közösen 
megbeszélhetők és elintézhetók legyenek, 
mely után a kialakuló egységes tervezetet 
azzal nyújthassák át a földmivelésügyi mi- 
nisztérnek, hogy az a magyar gazdák ösz- 
szességének óhajait foglalván magában ter­
jessze a törvényhozás elé.

A gazdák egyöntetű vélemény nyilvá­
nítását a javaslatra vonatkozólag a legutóbbi 
Károlyi-ünnepségek idején megtartott gazda 
nagygyűlésre várták. Sok száz gazda gyűlt 
össze ez alkalomra. Csaknem mikden gaz­
dasági egyesület clküldötie képviselőjét. Ta­
lán éppen a megjelent gazdák nagy szá­
mának köszönhető az, hogy a javaslat sorsa 
felett való végleges döntést ismét elodázták 
s egyhangú határozattal azt a tárgyalás alap­
jául elfogadták.

Sajnosán kellett látni, hogy ebben a 
kérdésben ismét halasztás következett be, 
amely legvilágosabb jele annak, hogy a 
magyar gazdatársadalmat immár tényleg 
meg kell szervezni és tömöríteni, mert épen 
az ilyen elodázások legkétségbevonhatatlan 
jelei annak, hogy a magyar mezőgazdaság 
ügye a társadalmi szervezetek kezében na­
gyon ingatag alapon áll, melyre pedig egy 
pár excellence mezőgazdasági állam fejlő­
dését felépíteni nem lehet. A helyzet mai 
állapotában a mezőgazdasági kamarák ügye 
ugyan ismét vagy két hónapig halasztást 
szenvedett, ez azonban nem jelenti és nem 
jelentheti azt, hogy a magyar gazdatársada­
lom lemondani készülne ennek a nagysza­
bású alkotásnak törvénybe iktatásáról. Az 
egész elhalasztás csak intó és figyelmeztető 
szó lehet a magyar gazdák összességéhez 
arra, hogy Íme elérkezett az utolsó perc 
egy rendszeresen működő mezőgazdasági 
szervezet megépítésére s hogy ebben a fon­
tos utolsó perezben a gazdáknak együttes

mégis csak alkotmány volt, egy kis mele­
get is tartott, ha mienk is volt.

Az egész országgal együtt szenvedett 
természetszerűen a függetlenségi harezban 
együtt vérezett jászkunság is. Az akkori 
kerületi főije yzések látható jeleit mutatják 
az egész országban történteknek. A gyöz- 
tesak diadal ittas bosszurivalgása, a szenve­
dett vereségek és az ezek feletti szégyen­
érzet miatt visszatartotta, visszaszorította a 
kevésbé exponáltakat minden köztevékeny- 
ségből, míg az igazán jellegzetes, magasabb 
alakok szökés és bujdosással iparkodtok éle­
tüket megmenteni legalább a düh első ki­
törései elől.

Az 184S-tól a kiegyezésig, 1867-ig le­
folyt évek tehát egyáltalán nem voltak al­
kalmasak arra, hogy a jászkunok redemtio- 
nális igénye akkor szőnyegre hozzák. Az 
1'67-iki kiegyezés után az ország é; a kor­
mány ismét az uj rend és alkotmányos sza­
badság beillesztésével volt elfoglalva. A 
szervezkedéssel cryütt járó másnemű tevé­
kenység elvonta tőle a figyelmet. A nádori

bíráskodás már az 1848-iki törvények foly­
tán megszűnt még azért is, mert István ná­
dornak az 1848. év derekán az országból 
történt kimenetele után ez az llás többe 
betöltve nem volt.

Az 1870. év i XLI1. t. ez. közigazgatási 
önkormányzatukat lényegesen átalakította és 
az ország többi vármegyéivel egyöntetűen 
rendezte be. De még ekkor mindig meg­
maradtak régi területi szervezetük és egy­
ségükben régi elnevezésük. (Hármas kerü­
letek, Jászkunság) alatt, habár azt már 
1848-ban maguk a kerületek is alkalmatlan­
nak találták a helyes közigazgatás szem­
pontjából, ami érthető is volt, miután kü- 
lön-külön feküdtek egymástól a Jászság 
Nagykunság és Kiskunság s egymással még 
területi összefüggésben sem állottak. Köz- 
igazgatási hivatalnokaik is megtartották ős­
régi kapitány, alkapitány, hadnagy stb. el­
nevezésüket.

Az 1876. évi XXXIII. t. ez. habár a 
jászkunoknak egyáltalán nem közmegelége­
désére a kerületek területét, közigazga­

tási beosztását is szabályozta olyképen, hogy 
a Jászság es a Nagykunság, a Heves és 
külső Szolnok vármegyéknek a Tisza bal­
partján fekvő területe Tiszafüred, Tisza- 
lgar, Tisza-Ösvény, Tisza-Szöllös, Tisza-Örs, 
és Nagy-lván községek kivételével, amelyek 
Heves vármegyében meghagyattak és a 
jobb parton Pély község határától délre 
fekvő része Jásznagykun-Szolnok vármegye 
neve alatt Szolnok székhelylyel egyesítve 
lett, a Kiskunság túlnyomó része Pest-Pilis- 
Solt Kiskun vármegye elnevezés alatt, ki­
sebb része pedig Csongrádvármegyébe be­
olvasztatott.

Ugyanekkor Sipos Orbán Jásznagykun- 
Szolnok vármegyei alispán és Balogh imrn 
országgyűlési képviselő elnöklete alatt egy 
bizottság is lett kiküldve, amelynek hiva­
tása lett volna a rederntióból származott ezt 
visszakövetelés! jogot a törvényhozás színe 
előtt elintézietni. Hosszas vajúdás után azon­
ban a kérdés igen szépen elpihent, habár 
a jászkunok erre való igényét nem kisebb 
ember, mint Deák Ferencz jogosnak és
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erővel kell egyakaratúlag közreműködni ab­
ban, hogy az említett korszakalkotó reform 
a magyar mezőgazdaság ügyének hasznára, 
a magyar gazdák javára és az orszá - bol­
dogulására mielőbb tető alá jusson.

Itt nem lehet szó szeszélyekről és fel­
tevésekről ! Nem akkor amidőn mindenki 
egyetért a megvalósítás szükségessége te­
kintetében ! Joggal várja és várhatja el te­
hát az általános mezőgazdasági érdek azt, 
hogy a kivitel módozatai tekintetében ellen­
kező kisebbség alá veti magát a többség 
akaretának és a mezőgazdasági fejlődés 
fontos érdekének !

(Pető.)

Amint tudjuk Karczag városa ismét 
árlejtést hirdetett a város számára szüksé­
ges nyomtatványok és irodaiszerek szállítá­
sára. Tette ezt az elmúlt évben is, azonban 
ez évre a képviselőtestület úgy intézkedett, 
hogy egy ajánlatot tevővel sem köt a vá­
ros szerződést, hanem esetről-esetre házilag 
szerzi be a szükséges nyomtatványokat.

Mi a magunk részéről házi kezelés­
nek sohasem voltunk barátja, mert az nem 
fér össze egy olyan erkölcsi testület ko­
molyságával és méltóságával, mint Kar­
czag városa.

Mégis szinte örülünk azon, hogy ez 
evben a nyomtatványok és irodaszerek be­
szerzéséről a város esetről-esetre gondos­
kodott, mert igy módjában is áll a város­
nak, de a képviselőtestület tagjainak is ösz- 
szehasonlitást tenni, hogy mibe kerülnek 
ezen szükségletek ez évben mikor minden 
tételt külön-külön kellett megfizetnie és 
mibe kerültek akkor, midőn egy helybeli 
czég volt megbízva ugyanezek szállításával 
és a kifizetendő végösszeg egy tételben 
előre praecizirozva volt. Az összehasonlítás 
eredménye, mire bizton számítottunk is, az 
ez évi beszerzés a házi kezelés mellett 2— 
3000 korona ráfizetés, ami azt hisszük, tel­
jesen elegendő summa ahoz, hogy a város, 
illetve a képviselőtestület tagjai végleg 
szakítsanak a házi kezelés czélszerütlen 
eszméjével.

Ha tehát, amint hogy ezek szerint vi-

igazságosnak elismerte a következő szavak­
kal : „Az 1715. évi XXXIV. törvényczikk 
szavai igen világosak s ez az alapja a 
Jászkun terület követelésének.

Ezekután nem történt aztán a múlt 
évekig semmi sem. Megérthető, mert a tör­
ténelmi Jászkunság, a Hármas kerületek a 
törvényhatósági uj beosztás folytán alkotó 
elemeik, akiknek egymásssal soha semmi­
féle érintkezésük többé nem volt, soha ér­
dekeik megvédése, megvitatása czéljából 
többé össze nem jöttek s habár a közvéle­
mény mindig hangoztatta is, hogy a jász­
kunokkal nagy méltánytalanság történt, ami 
érzékeny anyagi veszteségüket is okozta, a 
szétszakított nárom egy testvér a Jászság 
Nagykunság, Kiskunság, soha többé nem 
birta erejét egyesíteni a közös jogsérelem 
megorvoslására.

(Folyt, köv.)

lágos, nemcsak czéiszeriii.'en a házilag tör­
tént beszerzés, hanem ezrekkel drágább is, 
azt hisszük, hogy varos is vissza fog 
térni a több évtizedes módszerhez, az aján­
lattevők egyikével való szerződés kötésé­
hez.

Már most ess : az a kérdés, vájjon a 
beérkezett ajánlattevők közül még ha az 
árakban esetleg néhány korona eltérés volna 
is, mi volna a legtv.élszerübb, helybeli, 
vagy vidéki czéggel szerződnie ? Mi erre 
azt feleljük, hogy igen sok méltányossági 
ok amellett harczol, hogy elsősorban és 
feltétlenül helybeli czéggel tanácsos a szer­
ződéskötés.

Eltekintve ugyanis attól, hogy van a 
városban egy nyomda vállalat és ami a 
nyomdaipar terén ritkaság, fiatal szakembe­
rek vezetése alatt, mely vállalat berende 
zesc modern, gépei, üzemképessége messze 
környéken páratlan, tehát a gyors szállitha- 
tásnknak, hogy megfelelhet vitán kívül áll 
és már e körülmény is indokolttá tenné, 
hogy a nyomtatványok szállításával e czég 
bízassák meg, igen sok és nyomós argu­
mentumokat hozhatnánk még fel, melyek 
mtndcnike amellett dokumentálna, hogyha a 
város praktikusan és méltányosan akar in­
tézkedni, úgy az évi szállításokkal e ezéget 
hell, hogy megbízza.

Figyelemmel kell ugyanis lennie a 
városnak arra, hogyha egy nyomdát, mely 
berendezésénél fogva messze földön párat­
lan, mely a város évi kiadásaihoz évröl- 
évre tetemes pótadóval hozzájárul, mely 
nyomda vállalat olyan fiatal, hogy még 
ezután nyílhat csak mód arra, hogy felvi- 
rágozhassék, maga a város, annak elöljáró 
sága mellőz, hogyan várhatja akkor e vál­
lalat, hogy munkavállalásait a szomszédos 
községekre is kiterjeszthesse.

Hiszen ennek megkísérlése esetén első 
válasz mindenünnen csak az lenne, hogy 
hogyan adjuk mi a munkát e ezégnek, mi­
kor maga Karczag városra is más czéggel 
szállíttatja nyomdaszükséglateit.

Ilyen és ehez hasonló érvek azt hisz- 
szük, teljesen igazolttá teszik a város előtt 
is, ha él az ajánlatban is megjelölt azon 
jogával, hogy nem törődve az ajánlati ösz- 
szegekkel, fentartja magának a döntés jo­
gát, még ha valamelyik vidéki czég ol­
csóbb ajánlatot tett volna is, élni fog és 
pedig mint hisszük is, de a mi úgy ipar- 
pártolási mint czélszerüségi szempontból 
teljesen indokolt is a „Nagykunsági Könyv­
nyomda B. T.“ javára és a szállítással e 
ezéget fogja megbízni, mely czég mind­
azonáltal olcsóbb lesz, mint amibe 1908-ban 
ugyanezek házi kezelés mellett kerültek.

ÚJDONSÁGOK.

Személyi hír. Ol a y Lajos karczagi 
kir. közjegyző c hó 17-én városunkba ér­
kezett, jól értesült forrásból a kir. közjegyző 
itlétekor már lakást keresett, ebből azt kö­
vetkeztetjük, hogy már legközelebb átveszi 
a hivatalát.

Erzsébet királyné emlékezete. A kar­
czagi polg. isk. növendékei Erzsébet ki­
rályné halálának tizedik évfordulóján mint 
minden évben úgy ez idén is kegyeletük­
nek azzal kívántak kifejezést adni, hogy 
egy kegyeletes ünnepséget rendeztek. Az 
igazán jól sikerült ünnepély úgy az igaz­

gatónő mint a tanítónők és a növendékek 
dicséretére válik.

Presbyteri ülés. A karczagi reform, 
presbyterium f. hó 13-án tartott ülésében 
jelentette elnök, hogy L. Sánta Imre és neje 
Gál Szabó Rebeka házasságuk 30 éves for­
dulója alkalmából három ezer koronás ala­
pítványt tettek szegény népisk. tanulók ru­
hával való segélyezésére. Indítvány tétetett, 
hogy az egyház és iskola nagyobb jóltevöi- 
nek árczképe festessék meg a gymn. dísz­
terme számára. A temetők rendezésére ki­
küldött bizottság mielőbbi intézkedésre fel- 
hivatik. Özv. Lacsny Gyuláné úrnő régeb­
ben egy meg nem valósítható alapra tett 
400 koronás alapítványát az új templom 
alaphoz csatolta. — A karczagi gyermek- 
menhelyre elhelyezendő ref. vall. tanulók 
tandijmentessege kimondatott. — A felvi­
déki reformátusoknak Ruttkán építendő temp­
lomára 25 kor. segély kiutaltatott.

A póttartalékosok segítése. Azoknak 
a családoknak, akiknek hozzátartozóit a Bosz­
niában levő csapatok létszámának emelése 
czéljából ott visszatartják, a törvény értel­
mében kárpótlás jár arra az időre, amely 
idő alatt hozzátartozóik rendkívüli szolgá­
latot végeznek Boszniában.

Sakkverseny. A tavaszszal rendézett 
sakkverseny sikerén felbuzdulva a karczagi 
sakkozó gárda újabb az előzőnél nagyobb 
szabású sakkversenyt készül rendezni. A 
verseny valószínűleg deczember 1-én kez­
dődik ; iránta nagy az érdeklődés; már ed­
dig is többen jelentkeztek. Akik ezen ver­
senyen részt akarnak venni jelentkezzenek 
Bodorik mérnöknél-“

A debreczeni püspök beiktatása. 
Erőss Lajost, a tiszántúli református egyház- 
kerület püspökét kedden iktatták be a ren­
des őszi közgyűlésen, a melyen Dégenfeld 
gróf főgondnok elnökölt. A közgyűlést Dá- 
vidházy János esperes imával nyitotta meg. 
Ezután küldöttség ment Erős Lajosért, a ki 
megjelenve, Baksa Lajos felolvasott eskü­
minta után letette az esküt. Ezután a re­
formátus nagytemplomban ünnepi istentisz­
telet volt. Délben bankett volt a püspök 
tiszteletére, a melyen számos felköszöntő 
hanzott el.

A czigányok kezei között. Kelle­
metlen viszontagságon ment keresztül a na­
pokban egy fiatal leány, aki a napokban a 
czigányok kezei közé került. Az országúton 
elfogott leányt a czigányok megkötözték és 
feldobták a kocsira. Eszméletlen állapotban 
feküdt a kocsin sokáig s csak akkor nyerte 
vissza öntudatát, amikor leemelték a kocsi­
ról és feloldották kötelékeit. Azután kérték 
hogy lépjen be a bandájukba. A leány nem 
volt hajlandó elfogadni ajánlatukat és sírni, 
jajgatni kezdett. Erre a czigányok botokkal 
kezdték ütni- verni, a czigány asszonyok 
pedig egész testéről letépve ruháit a hideg­
ben csipkedték és a haját ránczigálták. Ezu­
tán a czigányok aludni tértek és egy sihé- 
dert rendeltek őrizetére. De ez elálmoso- 
dott, meg fázott is, azért bement egyik sá­
torba. A leány a kedvező alkalmat felhasz­
nálva, megszökött és árkon-bokron keresz­
tül sietett hazafelé. A csendőrség a kara­
vánt erélyesen nyomozza.

A napokban fog megjelenni huszon­
hatodik év árjegyzéke az országszerte leg- 
jobbhirű Löfkovits Arthúr és Társa debre­
czeni órás és ékszerész ezégnek. A közelgő 
karácsony alkalmából ajánljuk annak díjta­
lan beküldését.
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Földmivesek tudakozó irodája. En­
nek áz irodának az a rendeltetése, hogy 
azok a vidékről a fővárosba nagy számban 
feljövő földmivesek, akik elintézés alatt levő 
ügyeikben tájékoztatást kérnek, e részben 
külön erre a czélra szolgáló hivatalban ut- 
baigazittassanak, E végből az iroda sze­
mélyzete a hozzá forduló felek ügyeiben a 
szükséghez képest a társminisztériumokban 
is azonnal eljár, levélbeli megkeresések alap­
ján is a tudakozódást elvégzi s az ered­
ményről a feletket értesíti.

Menyasszonyok, vőlegények figyel­
mébe ajánljuk Magyarország legnagyobb 
óra- ékszer- ezüst nemű üzletét, mely De b- 
reczenbeo, a Löfkovts Arthur és 
Társa czég, hol a legmegbizhatóbban és 
legolcsóbban szerezhetik be szükségletüket.

Vasúti szerencsétlenség Szolnkkon. 
A szolnoki pályaudvaron csütörtök este a 
608. számú gyorsvonat beleszaladt a Szen­
tesről jövő 4307. sz. motor-vonatba. A gyros- 
vonat lokomotivja a motorvonat pótkocsiját, 
melyben négyen ültek, teljesen összezúzta. 
A kocsiban ülök közül keltő, Urban János 
fökertész és neje, Bugyi Jolán, a kik teg­
nap tartották esküvőjüket, súlyosan megsé­
rültek a férfi az arczán, mig az asszony az 
oldalán szenvedett súlyos sérülésekét. A ko­
csiban ülő másik két személy könnyebb sé­
rüléseket szenvedett. Az összeütközés a be­
járati belső karjelzönél történt, hibás blok­
kozás következtében. A motorvonat ugyanis, 
minthogy útja nem volt szabad védöjelzö- 
vel ellátva, megáliott és a nyomban utána 
jövő gyorsvonat, mert az előjelzőt szabad­
nak találta, teljes sebeséggel robogott be 
az állomásra s bár a toronyból rögtön vé­
dőjeleztek, a gyorsvonat beleszaladt a mo­
torba. A vizsgálatot megindították Urbán 
Jánost és feleségét Budapestre a Rókus 
kórházba szállították.

A Ne temere. Debreczenböl jelentik, 
hogy a tiszántúli református egyházkerület 
Degenfeld gróf és Erőss püspök elnökle­
tével üiést tartott, a melyen tiltakoztak a 
Ne temere pápai dekrétum ellen. Elhatá­
rozták, hogy felkérik a konventet, hogy til­
takozzék a kormánynál.

A váms nyomdai munkai. Karozag vá­
ros elöljárósága pályázatot hirdetett nyom­
dai szükségleteinek biztosítására. A dolog 
eddig rendjén ványain mi mégis indíttatva 
érezzük magunkat arra. hogy felhívjuk a 
pályázatok felett dönteni hivatott városi 
tanács figyelmét egy felől a helybeli ipa­
rosok ajánlatának elfogadására.' mert mi­
ként volna elvárható a boldogulásuk, adó 
zási kópessegök, ha maga a város sem 
támogatná őket, másfelől rámutatunk egy 
szolnoki pályázó tanúsított magatartására. 
Hay Géza szolnoki pályázó értesülésünk 
szerint paktumot akart kötni a város anyagi 
rovására a helybeli nyomdászokkal, kiknek 
tetemes kártalanítás fizetésére akarta ma­
gát kötelezni. Arra kérte ugyanis Hay 
Géza a helybeli nyomdatulajdonosokat, 
hogy ne adjanak be ajánlatot, majd ő, 
6000 koronás ajánlatával egyedül lévén, 
megkapja a szállítást s a helybeli nyom­
dászokat a miért nem pályáznak, évenként 
1500 koronával honorálja. Becsületükre 
válik, hogy nem engedtek magukat fel­
használtatni és a legridegebben elutasí­
tották Hay Géza személyesen megtett 
ajánlatát.

A mosás akár a tánca, 
Fáradságba nem kerül,
Sohloht szappant ha h távnál«»,
Még szived is örül.___________

---- .

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
saj átszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megl nkarit fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát 1 
Tisztasága 30.000 ítoronával 

szavatoltatik.

KÖZGAZDASÁG,

az adós. a kölcsönösszegből a félévi ka­
maton kívül semmiféle levonás nincsen 
(árfolyam különbözet sem), tehát a kért 
kölcsön teljes összegben fizettetik ki és 
ilynemű kölcsön megszerzése semmiféle 
ülőleges költséggel nem jár.

A fenntemlitett lap munkatársa Fried­
mann D. Leó ur jelenleg Karcagon a 
Polgári Kör alsó épületében tartózkodik, 
la díjtalanul ad teljes kimerítő felvilágo­
sítást és a kölcsön lek kieszközlésóre elfo­
gadj a a megbízást.

A földbirtokosokon múlik tehát csu­
pán, hogy ezen akció általános hatása 
országszerte minél előbb érezhetővé legyen 
s ajánlatos mindazoknak, kiknek terhes 
adósságuk van, hogy ügyükkel Friedmann 
urat itt tartózkodása ideje alatt felkeressék.

Publicatio. Győri László 182 sz. haza 
eladó v. elcserélhető, É. :. a lívlysz. Koezog 
János vendor 261 sz. haza eladó É. 1. iiolys/.. 
Balog Gábornak az északi temetőben 2 boglya 
sai'ju szénája van eladó É. I. a helyszínen. 
Csorog Mária 24 dl- i 83 öl töke földje 8 sor 
tér o szol ip; a zugkertben s az 1178 sz. 
háza elad.'. E. 1. a. helyszínen. K. Tóth And­
rás 2142 sz. haza eladó É. 1. a helyszínen. 
1 ócska gyalupad e.ado. É. i. 2659 sz. a. 
Makula József c.-.ordas szige'i 14 öl földje 
s az 1 <.>38 sz. haza eladó. É. I. a helyszínen. 
Illés Tollt Junos ha vusi ll'/5 öl s a hu 
gyogóbeli a öl löké földje elude. É. I. 815 
sz. e. Gold fáid Hermarmal 100 mázsa ha 
sabos és gömbölyű i űzi fa van eladó. A ha­
sábos 145, a gömbölyű 135 kor. vaggonon- 
ken;. É. I. 1012 sz. a. \ Hortobágy Bér. 
társulat részéről közhírre telelik, hogv az 
ec-e bálomnál a karos munka megkezdődült 
fizetés kobmeierenktíiit 26 fuler. J -.enikezui 
lehet a helyszínen.

Földbirtokok töméinek leszállítása.
Födbirtokosok, kiknek birtokát adós­

ság terheli, rendszerint nem élvezhetik 
fáradságos inunk juk gyümölcsét, mert a 
birtokukat terhelő adósság kamatai es az 
ezzel legtöbb esetben összefüggő kezelési 
és egyébb a kisebb pénzintézeteknél szo­
kásos felszámított költségek fölemésztik 
termésének javarészét úgy annyira, hogy 
mikor egybeveti a termelés költségeit és 
eredményét, azt látja, hogy az élért haszon 
nagyobb részét néha az egészét kamat és 
egyeb költség felében el kel Űzetni s ez 
által a tönk szélére jut.

Ezen szomorú állapot különösen a kis­
birtokosok gazdasági életében észlelhető, 
kik nem ismerve az olcso pénzforrást, 
odafordulnak kölcsönért, amely forrás éppen 
kéznél van s csak akkor |önnek ra, hogy 
mily terhes ezen adósságuk, amikor az 
évi termés hasznából minden egyezer írt. 
tartozás után 80—100 irtot kell elfizetni.

Figyelemre méltó tehát azon akció, 
melyet a Birtokosok Pénzügyi lapja indí­
tott aziránt, hogy a földbirtokosok részére 
4 % . -os hamatu ko csont könnyen hozzá­
férhetővé tegyen, egyszersmind alkalmat 
nyújtson arra, hogy a már meglevő magas 
kamata kölcsönök ilyen kölcsönre átvál­
toztassak.

Ezen 4' 2 -os kamatú köleseim, k 
azon előnyei is vannak, hogy 50 év alatt 
lörleszthe.ők, mely törlesztést a birtokos 
m g sem érzi, de egyszerre több részletet 
is visszafizethet, a kölcsönt az intézet 
nem mondhatja fid, rossz termés vagy 
más elfogadható ok esetén a törlesztési 
járulék befizetésére halasztást kaphat

Karczag r. t. város polgármesterétől.
8818 sz.
ki. 1908.
Versenytárgyalási hirdetés.

Karczag r. i. város ulczai világításához 
es hivatalos helyiségek világításához az 1909 
évben szükaégiendö kőolaj .-zuliitasanak biz - 
losii.isa c aj be: zárt ajánlati versem-tárgya­
lást hiideiek s felhívom a vállalkozni óhaj­
tókat, hogy I 83ö0ü 9u7 -zamú tmlügymi- 
niszieri Iendete lei mega knot« „Ív./..-/.állí­
tási szabályrendelet“ rendelkezéseinek min­
denben megfeielöt-n elkeszi eil írásbeli zart 
ajánlataikat hivatalomhoz 1908 évi decem­
berhó 20napjanak délelőtt 12 óráig n\ujIsiikbe.

A szállítási íebetetek a közigftzgalas 
igtalo hivatalban addig is megiekimheiö k

Ekésellen beerke/.ö aj ml.i'ok, úgyszin­
tén utóajanlaiok nem fognak figyelem he 
vetetni.

A kellő időben beérkező ajánlatok a 
folyó . vi dec/ember ho 24-en tartandó ta­
nácsülésén fognak tárgyalás ula vetetni.

Karczag 1908. november hó 14.
Dr. Szentesi Tóth Kálmán

polgármester.

Karczag r. t. város polgármesterétől.
8815 ki. 1908. szám.

Versenytárgyalási hirdetés.
Karczag r. P városnál alkalma­

zásban levő rendőrök, hajdúk és cse­
lédek részére az 1909 evben szük­
séglett.ló ruházati és más felszerelést 
kellékek szállításának biztosítása czél- 
jabúl zártáján la ti verseny tárgya ást hir­
detek, s felhívom a vállalkozni a ka-

Sirolin
•Emeli az étvágyai éa a testsúlyt, aiegszte» 
teti s köhögést, váladékot, éjjeli lázadást

Ttidöbetegsegek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár éa orvos áltat naponta ajánlva

Minthogy érttidelen utániatoké! le kínálnak, kérjen mindenkor
„Koeke" eredeti eeeeeopolAvti.

F. lleSnann-l.a Berke A C*. liatrl (Sláje)

-áAÉif

Kaphat ét orvosi rendeletre a gydeiva/eriárali 
han Ki a Uvrgrnkial 4 — korona
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rókát, hogy a 83009/1907 sz. belügy­
miniszteri rendelettel alkotott „Köz- 
szállitasi szabályrendelet “ rendelkezé­
seinek mindenben megfelelően elké­
szített írásbeli zártajánlataikat hivata­
lomhoz 4908. évi deczember hó 20-ik 
napjának d. e. 12 órájáig a feltételekben 
megjelölt óvadékkal együtt nyújtsák be.

A szállítási feltételek és a szük­
ségleli kimutatás a közigazgatási igtató 
hivatalban megtekinthetők s kívánatra 
a vállalkozónak megküldetnek.

Elkésetten beérkező ajánlatok vagy 
utóajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

A kellő időben beérkező ajánlatok 
a f. évi deczember hó 24-én tartandó 
tanácsülésen fognak tárgyalás alávétetni.

Karczag, 1908, novémber 14.

Dr. Szentesi Tóth Kálmán.
polgármester.

3869. tkvsz.
1908. III.

Visz- árverési Mellény kivonat.
A karcagi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Nagy- 
kunmadarasi takarékpénztár r. t. végrehaj- 
tatónak Sz. Kun Sándor és neje végrehaj­
tást szenvedők elleni 5460 kor. tőkekövete­
lés és jár. iránti végrehajtási ügyében T. 
Nagy Sára özv. Szeghalmi Imréné késedel­
mes árverési vevő ellen a szolnoki kir. tör­
vényszék (a karczagi kir. jbiróság) terüle­
tén levő Madaras község határában fekvő 
a inadarasi 4469 sz. tjkvben A f 13681 
hrsz. egész ingatlana a végrli. törvény 156 
§. d) pontja alapján 732 korona kikiáltási 
árban a madaras! 3241 sz. tjkvben A t 
13076 hrsz. egész ingatlanra a végrh. tör­
vény 156 §. d) pontja alapján 384 korona 
kikiáltási árban ; a madaras! 2496 sz. tjkvben 
A f 8869 hrsz. ingatlanra 464 korona ki­
kiáltási árban és a madarasi 3975 sz. tjkvben 
A f 8924 hrsz. ingatlanból Sz. Kun Sán- 
dorné T. Nagy Zsuzsánna nevén álló 5 30-ad 
rész illetőségre 120 korona kikiáltási 
árban elrendeltetik — és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1908. évi deczember 
hó 12-én d. e. 9 órakor Madaras község 
közházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/o-át vagyis 73 
korona 20 fillért, 38 kor. 40 fillért, 46 kor. 
40 fillért és 12 koronát készpénzben vagy 
az 1881 : LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 évi no­
vember hó 1-én 3333 szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. 
t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. — Az árverési feltételek többi 
pontjai ezen tkvi hatóság irodájában és 
Madaras község elöljáróságánál a hiv. órák 
alatt megtekinthetők.

Karczsg, 1908. november hó 8-án
Csorba kir. jbiró.

A r* r% #• f* 7 /í *• tisztaságát legjobban megőrzi 
í> <41 UZUUr minden szépitőszer közül

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Arrlr* I gyógyszertárában,
IP « ni UU LCU KARCZAGON.

Értesítés.
Van szerencsém a t. gazda­

közönséget értesíteni, hogy a 
KLEIN FERENCZ utóda KÁL­
MÁN SÁNDOR cég alatt levő

ff rff f f
IP 8! EB

üzletemet megnagyobbítottam.
Raktáron tartok valódi svájezi zseb-, 

inga és amerikai ébresztő órákat jót­
állás mellett árusítom, úgyszintén 
felhívom a menyasszonyok és vőle- 
figyelmét a dúsan felszerelt arany 
ezüst és ékszer raktáramra.

Régi aranyakat a legmagasabb ^ 
napi árban beváltok.

Ékszer javítások gyorsan, pon­
tosan és olcsó árban eszközlök,

órajavitások 1 évi jótállás mel­
lett pontosan ésjútányos árban 
eszközöl.

f] nálam vásárolt képkerethez a vevő arczképét díjmentesen adom.

Tisztelegi non [EREIIG Itália Éli SímOR.

1 -íSva-I

és legolcsóbban készít eljegyzési 
és lakodalmi meghívókat a
„Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság44
Bérlőíolajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK.
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CZIM’-Al ÚJSÁG
BUDAPEST RflKnCIHÍT 54.

1 osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.
Első osztály húzása 190S. november hó 19 és 21-én.

gj^£- Főnyeremény 60,000 korona.

Sorsjegyekirai:egész 12K., fél 6K„ egynegyed3 K„ egy nyolcad 1-50 K.
“55 A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 

hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 
megjelenése után azonnal kifizetem.

Mib Jelzálog Hitelbank Converzionfflls sorsi«
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell hozatnia !
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000 ; 500.000; 300.000 ; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények 
sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­
lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

— bank és váltó üzletében —

KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

Mathéser Győző

IlfHilliil KilfVfifülll mill 1IÍWÍ6
Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON.
"IF"

Fenti cim alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát
és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város ipa­
rának előrehaladását hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgá­
lásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott 
sokkal magasabb árbban. Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó ízléssel névjegyeket, eljegy­
zési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, 
rophatok, reklamcédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül 
rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és Így a megrendelt nyomtatványok na­
gyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereske­
delmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk, 
nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok^nyomására, mert 
hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen 
kereskedői elv vezeti cégünket: Ízléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban ki­
szolgálni,

Pártfogást kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

Műintézetünk a Klecs-féie házban, a Központi óvodával szemben van.
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R „Nagykunsági Könyv­
nyomda B. T/'-nái 1 szedő 

és egv gépmester tanuló 

felvétetik.

Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szem üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel 02-37

OLÁH ÁRPÁD
férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Van szerencsém a nagyérdemű 
gazdálkodó közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy nálam a legjobb 
minőségű

im pofotok
a legillendőbb árban kaphatók. Úgy­
szintén szőrtarLz íyák, kulacsok és 
mindenféle ostnrok olcsón beszerez­
hetők. Lószerszámok megrendelés 
után a lehető legpontosabban é£ 
gyorsan eszközöltetnek, úgyszintén 
javítások is elfogadtatnak.

Kecses pártfogásukat kérve 
kiváló tisztelettel

Lili E ilMMí
Kiss Antal utcza 2174 saját ház.

-Hl,
V.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

^0 fillér

Kapható : SZAliÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ 
gyógyszertáraiban.

Sebestyén Testvérek
épiiletfa kereskedők Karczagon.

IwaiMIfe aíiits Ma rail!
ÍIIméi 199Éllel! wm iáit!
T uzifa:
Szén:<

hasábos
fii részeltlör 1UI eszén

xöt aprított “ss 

. oszt. kályha szén.

V

I. osztályú gázgyári koksz.

Tiszteiettei

5EBESTYF.M TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

\ \ Hagy olcsóság 1 a

olcsó és jó karban levő
f v ® f\

|MH£ «ÄW* WfumwáMl

berendezést akar venni, az ne mulassza el
® a P

„Bárány szilied,a tulajdonos kávéházi berendezését
megtekinteni, aki a szálloda felhagyása miatt az ösz- 
szes berendezését a legjutányosabb árban árusítja el, 
azonkívül eladásra kerülnek teljes jó karban levő 
szoba berendezések, angol díványok, tükrök, szekré­
nyek, ruhaakasztók, faágyak, vaságyak, egy teke­
pálya, kerítések, lámpa állványok teljesen felszerelve 
es egy nyári szaletli. Bővebb felvilágosítást nyújt:

Lebovits Mór
a „Bárány“ és az „Otthon“ szálloda bi

rw: irir/A-

#• t** ,r.‘
.. i />»•
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Magyar királyi . ,-i WJŰM
' államvasutak

téli menetrendje.

Karcag—SzolnoK—Ulszúsz—Budnpest.

ívsz.

Karcag ind. 
Karcagi Ma 
Kisújszállás 
Fegyvernek 
T.-Sz.-Míklós 
Szajol . 
Szolnok. 
Ujszász . 
Hagykáta 
Rákos . 
Budapest érk

Szv. Szv.

12Ü 138 418

438

llv.

140

Szv.

621
I

622

Karcag—tíagyuőrafl—Kolozsvár.

ílleiások
Karcag .... ind. 
Püspökladány . 
Biharpüspöki . 
Nagyvárad . .
Csúcsa . . .
Kolozsvár . . . érk.

1056
1113
1235
1245 709

903
1022

Budapest—ülszász—SzolnoU—Karcag.

Tvszsz.

Budapest iod. 
Rákos . . . 
Hagykáta . 
Ujszász . . 
Szolnok . . 
Szajol . .. 
T.-Sz.-Miklós 
Fegyvernek 
Kisújszállás - 
Karcagi p.-ta 
Karcag. érk.

930

Szv. Szv.

103
1

1055

Szv.

Ilii

Szv.

1213

1222
I

1221!

Kolozsvár—Hagyuarad—Karcag.

1222
12£

Karcag—Deürecen—Szatmár.

ín om aim

Kolozsvár . .
Csúcsa . . .
Nagyvárad 
Biharpüspöki . 
Püspökladány 
Karcag . .

Szv. Gyv. Gyv. Szv. Gyv.

indul 559 Ilii! 52 649 1232
811 12- yo? 858 219
ion 22 S34 1053 409
Ilii 1 848 ll22 1
12- 32 9™ 124S 527

. érk. m 41s 1014 l36 ■ 62

Állomások Tvszsz. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv.

Karczag . . ind. 522 105« 204 533 655 1212 122Z
Püspökladány . . 600 ll2 240 622 818 122 422
Kaba. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 633 11 32 213 613 838 122

122
412

Hajdúszoboszló . 700 1146 310 622 921 422
Debrecen . . . 746 1208 336 649 946 215 522
Érmihályfalva . . Hl? 103 501 744 1222 325 610
Nagykároly . .
Szatmár . . érk.

1231 136 622 822 107 4 3Z 713
158 217 711 910 221 522 826

Hímnö—Kiinmnrtnrnt—-TlwnfilrDif

illoiások

Karcag . .
Kunmadaras . 
Tiszaszentimre 
Tiszaszőllős .
Tiszafüred . .

indul

érk.

Szatmár—Deürecen—Karcag

Állomások SlV. Szv.

Szatmár . . ind.
Nagykároly . .
Érmihályfalva . .
Debrecen . . .
Hajdúszoboszló
Kaba......................
Püspökladány . .
Karcag . . érk.

Gyv. Szv. Gyv.

Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag

531

Állomások

Tiszafüred...................... indul
Tiszaszőllős..................................
Tiszaszentimre............................
Kunmadaras.................................
Karcag............................ érkezik

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társasgá.„ Bértulajdouosok: Kertész és Izsák kori or gógépen


